

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.

Hat óra — — 25 K. — f.

Három óra — — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona.

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.

Nyititéri közlemények garmand sorenként — fillér.

Gyakori hirdetések és velünk összeköttetésben levő hird. iradók árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen
vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket a a reklámolókat kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A gyermeklélek

a legfogékonyabb, mert az első benyomásra reagál. Ép azért minden nemzetnek az a főtörekvése, hogy a mikor a gyermek az iskolába kerül, ott ugyanazt a szülői szeretetet pótáló tanítói gyöngédséget találja, mely hiven ápolja saját nemzeti és faji erényeit. A gyermeklélek mikor öntudatra kezd ébredezni, kell úgy találja, hogy saját faja és nemzete semmivel sem alább való másoknál, sőt legyen büszke arra, hogy ő ehhez a népcsaládhoz tartozik. Ép ezért helyezték a nemzetközi jog védelme alá a kisebbségi kulturát, hogy a nemzeti kisebbségek nyugodtan fejleszthessék saját nemzeti és faji erényeiket s ne kellessen koldus gyermek módra az ablakon át nézni a nagyok és gazdagoknak minden földi jóban való duskálkodását.

Minden nemzetnek Achilles-sarka a gyermekesereg. Minden nemzet az elnemzetietlenedést az iskolákban kezdi meg. Minket nagyokat, akik a magyar kultúra emelőjén nőttünk fel intelligens emberekké, kevésbé fenyeget a veszedelem, mert mi már érezzük, mivelhogy a vérünkben van a tudat, hogy mi érünk annyit, mint bármely más nemzet a világon, még a nagy, sok milliós kultúrnépeket sem véve ki, sőt ezek felett is fölényben állunk annyival, hogy mi nem csupán saját kulturánkat, de ezeket is ismerjük, amit a nagy népekről főleg egy angolról ezt nem mondhatjuk. Fenyegeti azonban a veszedelem gyermekeinket, akiknek oly könyveket adnak kezébe, amely bár magyar nyelven van írva, de helytelen, rossz magyarsággal s tele elnemzetietlenítő miázmákkal.

Mintha nem volnának szakférfiak ebben az országban. Átnéztünk vagy tizenöt tankönyvet s mondhatjuk sok épületes dolgokat találunk, melyek nemcsak a valósággal ellenkeznek, de lekisebbitenek, kigunyolnak sok oly eszményt, amit mi magyarok szentnek tartottunk-meghurcolnak sok oly nemzeti nagyságot, akik előtt egész Európa leveszi kalapját. Emellett magának a tankönyvnek értéke is pedagógiai szempontból a nullával egyenlő, mert régi, kipróbált módszerekkel szinte megrögzött csökönyösséggel forgat fel, csak azért, mert talán még ez is a magyar éra idejéből való volt. Az iskolás gyermekek kifogásolják a magyar nemzeti vise-

letet, a magyar iskolai ünnepélyeken a legnagyobb gyűlölettel kifogásolják a magyar táncot, magyaros vonatkozású etnografiai jeleneteket a kultúra szegényére. Mindenki tudja, hogy ezzel nem használnak, de jobban és jobban elidegenítik egymástól a már kibékült s együtt dolgozni óhajtó nemzetiségeket.

Ép ezért örömmel üdvözöltük a mozgalmat, melyet a Híradó indított meg, mikor magyar nyelvű tankönyvek írására hívta fel a magyar írókat, sőt arra mindjárt pályadíjat tűzött is ki. Egyenes, tiszta jellemű, becsületes emberek óhajtuk nevelni gyermekeinkből s nem veheti tőlünk rossz néven senki, ha meg is akarjuk tartani őket saját magunk, magyar nemzetünk számára. Épen ezért mi azt akarjuk, hogy ez a gyermek érezze lelkében, hogy ő tagja a magyar nyelvcsaládnak s nincs oka magát szégyenlenni miatta, mert látta meg, hogy a magyar kultúra immár oly fényel világít, mely nem homályosul el a többi más nemzetek kulturája mellett. Büszke legyen a történelmi nagyságokra, amint más nemzetek gyermekei is büszkélkedve emlegetik saját nemzetük nagy férfait. Aki saját magát megbecsüli, az készséggel hajol meg mások erényei előtt is.

Mi nem ellentétek akarunk lenni az államban élő más nemzetiségekkel, hanem nemes versenytársak az állam boldogulásának és fejlődésének építő munkájában. Azonban be kell látni egy a hivatalos fórumoknak, mint egyes sovíniszta izgatónak, hogy ezt csak úgy tehetjük, ha nem leszünk elnyomottak, hanem egyenlő jogokkal fogunk birni minden téren, amint kell is egy demokratikus államban.

A magyar gyermeklélek a mienk, azt nem adjuk ki kezünk közül, mert az a mi jövődönk, melyet a magunk képére és hasonlatosságára akarunk formálni. Minden iskola tehát hiven tükrözze vissza a gyermeklélek fejlődését. Az iskolafenntartók szigorúan ügyeljenek arra, hogy az oktatás folytatása legyen a szülői nevelésnek s a magyar gyermek meg ne tévesztessék hazug jelszavakkal, hanem fejlesszessék úgy, hogy az megmaradjon nekünk, magyaroknak. Tanulja megbecsülni a vele élő, mondjuk a hivatalosan államalkotó nemzet nyelvét és kulturáját, de lelkesüljön a sajátjáért. Ezért tanítsák a magyar iskolában úgy a

gyermeket, hogy a fajtája iránt érzett ragaszkodása legyen jövődöntő életének vezérfonala. Tanítson úgy az iskola, hogy ne rontsa azt, amit az otthon, a család épített a gyermeklélekben, hanem igazi kulturamunkával szebbé és nemesebbé, főleg öntudatosabbá tegye.

A hatóságok pedig mutassanak jó indulatot a magyar iskola iránt, mert ezzel tanujelét adják saját kulturájuk megbecsülésének, ne a bosszú, de a megértés és szeretet vezesse intézkedéseiket, hogy lássuk, miszerint valóban kulturférfiakra bízott a tanügy vezetése.

A világ-eseményekből.

A török kormány rendelete szerint az egész török tengeri erő az ismídi öbölben összpontosul. A feszültség Törökország és Olaszország között nagy.

Internacionális tüntetés lesz a világháború tizedik évfordulóján. A szociáldemokrata munkásinternacionálé végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a világháború kitörésének tizedik évfordulója alkalmából valamennyi országban tüntetést rendez minden háború, fegyverkezés és háború uszítás ellen.

A románok Besszarábiában már két hónappal azelőtt megszigorították rendszabályait, részben mert a bécsi konferencia odafordította az európai közfigyelmet, másrészt mert megerősödött a bolsevik propaganda.

A moszkvai—rigai expresszvonatot egy éjjel levegőbe röpítették. A szerencsétlenül járt utasok között több magas katonai személyiség van. A fölrobbantás valószínűleg politikai merénylet. A szerencsétlenség színhelyét gépfegyverekkel zárták körül és katonai autók nyomozták a tetteseket.

A magyar kölcsön ügye végleges megoldás előtt áll Popovics, a Nemzeti Bank elnöke visszaérkezett Londonból. Ezek az eredmények várakozáson felül kielégítőek, amennyiben sikerült a magyar kölcsön kötvényeinek háromnegyed részét Londonban elhelyezni. A még ezenfelül elegendő még jegyzetlenül maradt kölcsönkötvényeket Zürichben, Párisban és Amsterdamban fogják elhelyezni.

A francia köztársaság elnöke Millerand, aki szombaton éjjel Marsal szenátort megbizta a kormányalakítással, lemondott és kijelentette, hogy mindkét kamara határozatára való tekintettel elhatározta a lemondását.

Az albán felkelők elfoglalták Skutarit és a prefektust fusz gyanánt elfogták. Durazzóval és a mögöttes országgrészt megszakadt az összeköttetés. Albániából számosan menekülnek.

Tokióban folytatódnak az amerikaiak elleni tüntetések. Néhány mozit, amelyben

amerikai filmet mutattak be, erőszakkal lezárták.

Rykov, a népbiztosok tanácsának elnöke beszédet tartott, melyben azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy bizonyosra vehető az, hogy a mostani Franciaország érintkezésbe lép a szovjettel.

Albánia a felkelők hatalmában van. Az ideiglenes kormány az egész ország igazgatását átvette.

A bankjegyforgalom a múlt héten 36 milliárddal csökkent Budapesten.

Romániában Bratianu kormányzó az egész országban kihirdette a kivételes állapotot. Minden nyilvános összejövetelt megtiltottak, a sajtót cenzura alá helyezték. A külföldre menő minden levelet és táviratot átneznek.

A németországi orosz monarchista egyesületek tegnap tartották meg Berlinben gyűlést, hogy állást foglaljanak Nikolajevics nagyherceg kiáltványához, az Oroszország ellen indítandó bolsevizmusellenes mozgalom tárgyában. Az ülés után önkéntes adakozás útján hatalmas összegek gyűltek össze a nagyherceg rendelkezési alapjára.

Japánban az amerikai — bevándorlási törvény miatt az elégtelenség egyre nagyobb méreteket ölt. Az amerikaiak egyre számosabban utaznak el Japánból.

Németországban vasutassztrájk fenyeget A bérmozgalmat a német vasutasszövetség majdnem egyhangulag helyesli és állást foglalt szükség esetén a sztrájk mellett

Tokiói híradás szerint, Kato megalakította kabinetjét. Külügyminiszter Sidehara, volt washingtoni japán nagykövét volt.

Levél Amerikából.

Philadelphia, Pa 1924. május 24.

(Amerikai képek: Világvárosok; óriási áruházak; a bagózó és csungam-rágó amerikai; faházak; prohibíció — szesztilalom).
Amerika negyedik nagy világvárosából írom e sorokat. Az első New-York, hol 3 héttig tartózkodtam, 5.621.151 lakossal. Óri-

ási méretű város, a látványosságok és tanulságos dolgok megszámlálhatatlan tömegével. Nem szép város, nem is tiszta. Inkább nagy méretével imponál, 50—60 emeletes felhőkarcolóval vonja magára a figyelmet. Lakossága nagyon kevert, a föld minden nácója képviselve van itt. Legtöbb az európai; köztük mintegy 300.000 magyar. A második nagy város: *Chikágó* 2 701 705 lakossal, a harmadik *Brooklyn*: 2.022 202 lakossal és a negyedik *Philadelphia*: 1 283 158 lakossal.

Ilyen számokról és ilyen méretekről alig van fogalma az európai átlag embernek. Itt vannak elhelyezve a *Woolworth*-féle 5 és 10 centes üzletek. Óriási mennyiségben felhalmozott áruk, mindennek az ára csak 5 és 10 cent. Az a leleményesség, amivel az áruk itt felvannak halmozva, elragadó. Amerika legmagasabb palotája a 63 emeletes *Woolworth* palota épült az itt beszédelt 5 és 10 centekből. Amerika minden valamire való városában van e fajta üzlet.

Elragadó látványosság a *Wanamaker*-féle nagy áruház is. Ebből csak 3 van Amerikában. New-Yorkban, Brooklynban és itt Philadelphában. Ez a cég hirdeti, hogy 500 dollárt ad annak, aki olyat kér, ami az ő üzletében nincs meg. Zsidó imádsághoz szükséges felszerelést kért. Nem volt, kiutalták neki az 500 dollárt. Azóta hirdetik a nagy hangú reklámok a nyereményt, százezer számra forog a tömeg a 10—15 emeletes áruházban, mindenki keresi mi nem található, persze közbe egy-két található árut meg is vásárol. Így forog az üzlet Amerikában.

Reklám még a *bagózás és chungám rágása* is. Hogy beszéljének sokat Amerikáról, hirdessék minden felé hírét, dicsőségét, még a chungám rágással is.

Pedig az csunya, utálatos szokás. Az európai sehogyan se tudja megérteni, amikor ide cseppent, miért jár az amerikai szája akkor is, midőn nem eszik? *Chungám*-gummit rág. Valami édességgel teitett gummit. Ugy jár a szájak, mint a kis nyulacskának a ketrechben, vagy a kérődző juhnak az istállóban. Férfi, nő, leány, asszony, mindenki rág. Otthon, — uton, sétá-közben. Örült látvány az idegenre. De ők már megszokták és rágnak rendületlenül. És bagóznak szegény nélkül; köpködnek szertelenül. Gyárilag készített fekete tömeget szop reggeltől estig az amerikai. En hajlandó vagyok elhinni, hogy ezt is a reklám kedvéért csinálják,

hogy beszéljessenek magokról az egész világon.

Nem kisebb érdekessége Amerikának lakóháza. *Deszkából* összerótt, *kis kalibák* ezek. Tegla épületeket csak a nagy világvárosokban látnak. De azért csinos épületek ezek a faházak. 6—15 szobásak, de a modern kényelem minden vívmányával elvannak látva. Hűvös, meleg vízvezeték, központi gőzfűtés, fürdő gáz, villanyvilágítás és fűtés. Ilyen az egyszerű munkás lakása és a legnagyobb uré is. A különbség csak a szobák számában és a belső berendezés csinosaságában, kivételben található. Meleg, kényelmes, csinos otthonok ezek, s ami fő, mindenütt — tiszták. Európai értelemben vett bérházak alig vannak. Itt Philadelphában éppen arról neveztesz, hogy mindenkinek magának van háza. Csak a négerek laknak bérházakban, elkülönített városrészekben. Ezek számára még a vasuton is külön fülkék vannak — a rabszolga szabadtíz nagyob dicsőségére.

Nem volna teljes amerikai képcsoportom, ha a „száraztörvény” hatásáról is nem mondanám el benyomásaimat. Ez az ugnevezett prohibíció azt akarja, hogy vége legyen a szeszes ital árusításnak, gyártásnak Amerikában. Sajnos, azonban ez csak pium desidérium, jámbor óhajítás lett. Talán a világ egy részében sem isznak, csempésznek annyi szeszes italt, mint ma Amerikában. Mindenki főz pálinkát, sört, mindenki gyárt bort és iszik. Ma nyílt korcsmák nincsenek, de vannak üzletek, amelyek tiltva is árulják az italt. Borbélyüzlet, hentes, fűszeres, drogeria, patika, mind-mind szesz eladásával foglalkozik. A tengeri kalózok, csempészők száma, óriási módon megnövekedett. Részeg uton-utfélen található úgy az alsó, mint a felső osztályban. Nem volt még olyan ház, ahol megjelentem, hogy borral, sörrel, pálinkával ne kínáltak volna; van mindenütt és mindenkinél. Ez a *prohibíció* Amerikában.

A rendőrök, titkos kémek, detektívek óriási tömege ellenőrzi, figyeli az amerikai népet. Az eredmény az, hogy iszik, csempész, gyárt mindenki szeszes italt. Az éretlen, tisztátalan, rosszul főzött ételek mérgezik, rontják a nép egészségét. Megőrül, megbolondul sok a mérges italoktól; mindezzel nem törődik Amerika, fő, hogy legyen: *prohibíció* — ha csak papíron is.

Gyermekeink kiállításra.

4-től — 9-ig alkalmunk lett volna gyermekeink tevékenységét megismerni, megfigyelni lelkének azon redőit, melynek megnyilvánulásairól csak is a keze munkája által szerezhettünk tudomást. Nem tettük; mondhatom általánosságban, mi lévai polgárok nem tettük, ha alkalom is lett volna ez izben. A kiállítást a tanítószabványos szülőknél rendezte. Célja a kiállításnak az volt, hogy beszámoljon az iskola azon sáfárkodásáról, ami a fiatal államunk első öt esztendejében folyt az állam legnagyobb értékével, kincsével, az államjövövel a gyermekekkel.

Uj viszonyok jöttek, új áramlatokba sodródtunk, a levegő kicsérlelődött az iskola falai között, új nap, új ózon érleli a fiatal növénnyet és erről a sok új-ról az iskola be akart számolni a szülőknél, a nagy közönségnek, a polgárságnak; érezte ennek kötelességét, azt hitte tartozik is ezzel, léve-dett; nem érdekelt minket.

A kiállításon 93 iskola tanulói szerepeltek munkájukkal, ez az egész lévai tanterület. Léva városnak minden iskolája kiállított, vagyis a városnak minden polgára érdekelte volt, mert van-e polgártársunk, akinek nem volna gyermek hozzátartozója?

A kiállítás bezárásával a kiállított anyagból a kiválasztott felmegy Zvolenbe a megyei kiállításra, ahol városunk és a hozzátartozó

tankerület egy teremmel fog szerepelni. Ott ismét alkalom lesz megfigyelésre és összehasonlításra a nagymegye közönségének, de mit reméljünk a megyei kiállításon, ha a polgárságot a saját gyermekeinek munkája nem érdekelte, városunk kulturális fejlődésének hőmérőjét egy pillanatra sem mészta?

Nem követjük gyermekeink keze munkáját a bratislavi országos kiállításra, ahol Slovenskó minden nagymegyéje lesz képviselve, mert Slovenskó az mi is vagyunk, de Léva városa az csak mi vagyunk.

8 án délután a kiállításon követtem 3 fekete kendős lévai polgárasszonyt. A női kézimunka teremben az egyik így: „Te Juli, ezt a mi időnkben nem csináltuk”, Juli felel: „Még csinálni sem láttuk”. A néni Juli: „Hja halad a világ”. A harmadik: „Kérem ezt a kis lányok csinálták”. Az inspekciós tanító megnyugtatta erről és figyelmezteti a másik teremre, ahol az van, „amit a fiuk faragtak”. Megyek én is utánnuk.

„Látod-e, ezt faragásálják a gyerekek”. „Nézd, ez eke, borona, nem hibázik ebből semmi, van itt minden, ami a világon van, itt is van”.

„Te Juli, ezt a Pista gyerek faragta és még, hogy szidtuk, mért forgácsol Hétfőhöz egy hétre lesz vásár. Biz lsten veszek a gyereknek egy új biciklot, megérdemli”. És így tovább.

Amott megismerem a csejki szlovák menyecskék furcsa eredeti fejlődését. Az egyik inspekciós tanító, úgy látom, minden falu viseletét ismeri, nem is kérdezi: „Hová valók vagytok”, határozottan vezeti a menyecske csapatot és mutatja: „Itt ez a ti iskolátok”.

Egy pár lévai szép asszony . . . csak egy pár, kettő darab . . . mosolyogva, ügyesen furakodik, fessen öltözve a kék ráncos szoknyák között. Az egyike a szép asszonyoknak . . . a legszebb lévai asszony azt a gyanuját fejezi ki a bakabányai polgaristák ügyes rajzai előtt, hogy a tanítójuk készíti tette ezeket direkt a kiállításra. Az inspekciós tanító bizonyítja, hogy ez már csak az idő rövidsége miatt is fizikailag lehetetlen, hogy egy ember munkája legyen. A szép asszony hunyoritva betűzi az aláírást: „I. polg. oszt. tanuló” megjegyzi „ki kellett volna írni a tanulókorát, én hallottam egy lévai 16 éves lányról, aki beiratkozott az állami polgári iskola első szlovák osztályába a nyelv kedvéért, ezt is I. polgarista kis lánynak számítják maguk?”

A lévai urakat nem láttam, nem érdeklí őket, ha grafologus rendezett volna kiállítást írásköböl belépődijjal, oda elmentek volna, mert az pszichologia, a lélekkal és ennek megnyilvánulásával foglalkozik, de pedagógia, ennek elég egy sajnálkozó, elutasító gesztus. Telepathiával, hypnosissal és minden ilyen

Különfélek.

— **Egyházmegyei közgyűlés.** Junius 11-én tartotta a barsi evang. egyházmegye évi rendes közgyűlését Kőrömbányán. Az előző nap estéjén az evang. templomban belmissziói ünnepélyt tartottak, mely alkalommal Fenyves Pál szlovákul, lic. Fizély Ödön németül, Bándy Endre esperes pedig magyarul beszélt a szép számmal megjelent ünnepelő közönség előtt. A közgyűlésen Bodó János esperességi felügyelő és Bándy Endre esperes elnökölték. Az esperes jelentése hű képét tárta fel a barsi evang. egyházmegye életének. A vallásoktatásról és belmisszióról szóló jelentések beszámoltak arról, hogy e téren is buzgó munkálkodás folyik az egyházmegye területén. A gyűlés végeztével Kőrömbánya intelligenciája részvételével barátságos körözés volt.

— **Iparosok a sérelmes forgalmi-adó ellen.** Az ádrágitó forgalmi-adó kivétele ellen a lévai iparosok szerdán este a városházán népes gyűlést tartottak. A gyűlést a lévai általános ipartestület hívta egybe s elnökévé Frisch Józsefet, jegyzőül Eder Kálmánt választották meg. A lefolyása ekésredett hangulatu volt, mert amint előadták, az aranyosmaróti pénzügyigazgatóság az 1922 évre szóló forgalmi-adó kivételénél egyáltalán nem vette figyelembe az adóköteles iparosok és kereskedők vallomását, hanem önkényesen „saját megbízható jelentései” alapján az eredeti vallomásoknak husz, harminc, sőt sokszor ötvenszeresét is meghaladó forgalom után vetette ki a forgalmi adót. Az iparosok panasz tárgyává tették azt, hogy a pénzügyigazgatóság ezt a kivételt komolyan és helyesen el nem ismerhető adatok alapján készítette, miért is a gyűlés határozatlanlag kimondta azt, hogy ezt a kivételt jogtalannak tartja, ellene a legerélyesebben tiltakozik, memorandumban fordul a megváltoztatás érdekében a pénzügyigazgatóság elé, de a sérelmes kivételt egyéneknél is megfélebezi. A kialakult vitában több iparos vett részt.

— **Az iskolai kiállítás.** A lévai tanterület iskoláinak kiállítása csak nem egy hétig volt nyitva a Tanítóképző Házában. Az izléssel elrendezett kiállítás, mely több termet vett igénybe, plasztikusán mutatta be az iskolás gyermekek kezűgyességének és tudásának fokozatos fejlődését, kezdve az első

osztályosok primitívizmusától a felsőbb osztályok fejlettebb képességeig. Sok esetben egyszerű falusi gyermekek munkáinak felülnét az ügyes kivitel mellett a kombinálás eredeti ötletessége is. Eme kiállításokkal bizonyára hatással fogják azt a célt szolgálani, hogy a nagyközönség figyelmét rátereljék az iskolákra, az iskolai oktatás kihatásában nagy horderejű kérdéseire.

— **Gyászhr.** Smogrovics Gusztáv városunk köztisztviselőben álló polgára, Smogrovics Árpád lévai gyógyszerész édesapja f. év június hó 11-én 87 éves korában elhunyt. Puritán kereskedő mintaképe volt. Egy évvel ezelőtt a fia megvette az egyik lévai gyógyszerésztárt és ő felhagyott régi üzletével, fiával együtt Lévára költözött. Rövid idő alatt széles körben megismertette magát a városunkban. A családja a következő gyászjelentést adta ki a boldogult elhunytáról: Alulírottak az összes rokonság nevében mély fájdalomtól megtörtén jelentik, hogy a legjobb férj, atya, após és nagyapja Smogrovics Gusztáv Léván f. évi június hó 11-én reggel fél 3 óraker munkás és áldásdus életének 87-ik, a legboldogabb házasságának 25 ik évében rövid szenvedés után jobblétre szenderült. A drága halott földi maradványai f. évi június hó 13-án d. u. fél 5 óraker fognak az ág. evang. egyház szertartásai szerint a helybeli sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Léva, 1924. június hó 11. Áldott legyen emléke! özv. Smogrovics Gusztávné neje. Krátsmár Smogrovics Árpád, Neugebauer Béláné szül. Krátsmár Smogrovics Jolán gyermekei. Krátsmár Smogrovics Árpádné szül. Glósz Aranka menyje. Neugebauer Béla veje. Neugebauer Margit, ifj. Neugebauer Béla, Krátsmár Smogrovics Ágost unokái.

— **A Lévai Keresztény Munkásegylet** bevált műkedvelői pünkösdi vasárnap és hétfőn szép sikerrel adták elő Moinár Ferenc fordításában „A millió” c. 3 felv. bohózatot. Maga a darab is már kacagató humorral gazdagon telítve, amelyet szereplőink igazán a könnyekig megnevetető módon tudtak színre hozni. Egy kabát milliós sorsjeggyel zsebében, mint vándorol kézzől-kézre a legmulatságosabb jelenetek között, igazán kacagató. Es hogy oly fényesen megoldották szerepüket már ismert szereplőink, ebben nagy érdeme van a rendezőnek Kovács Istvánnak, aki igazán rövid idő alatt sikeres rendezéseivel egy ujjal járult e

darab betanítása által. Beatrice Vörös Mariska és Francine Boób Mariska kedvességükkel és biztos mozgásukkal hathatósan hozzájárultak a darab jó sikeréhez. Csak hálások lehetünk nekik ez ujjal sikerük alkalmából. Mariette szobalány Uherik Juci szintén már nem először váltja ki elismerésünket kedves játékával, Michel Balázs László, Prosper Vörös Mátyás, Chanpenbert Mátéffy Béla a három jó barát, akik a darab címszerepét viszik milliójuk hajhászása közben, elsőrangú nyújtottak. Sokat kacagtunk rajtuk. Csocherd betörő Kosztolányi József, neki való szerepben jelent meg előttünk. A legkomikusabb alakja volt a darabnak. Játékát helyi viccekkel fűszerezte, nagyon mulatságos volt. Társa Kabáth József, ugyancsak segített neki a hatás minél nagyobb növelésében. Sopranelli énekes Turpínszky József, jó hangjával és már otthonos mozgásával sokra fogja vinni a szereplés terén. Tubisz Zsiak Géza, nagyserűen alakította azon rendőrfőnök alakját, akit a hitanult betörők orránál fogva vezetnek. Van Hayrppott uzorás Baranya Béla, aki pénzéért mindenre képes, elsőrangban jelent meg szemünk előtt az ő személyében. Rendőrfőnök Doleg Lajos, rendőrtiszt Hracsman János, orvos Kuzbert Jenő, apacs Hegedűs Tibor, Krizsmanek Imre, Bálint Endre, Konta László rendőrök, moszkvai rendőrkapitány Kronka Sándor és a hordár szerepében Kronka István, mind a legjobb tehetségükkel hozzájárultak ahhoz, hogy a főszereplők oly jól és annyira nevetető módon megoldották szerepüket. Az összeseknek, elsősorban a rendezőnek és Konta Zoltánnak a sugónak ez uton is köszönetet mond az Egyesület Vezetősége.

— **Álomország.** A mint már a mult számunkban jeleztük, ma vasárnap június 15-én és holnap június 16-án a városi színházban a lévai igralmas nővérek intézetének polgári leányiskolája és kisdudóvája előadják *Kersék* Jánosnak: „Álomország” című látványos mesejátékát I. elő- és I. utójátékkal. A tündéri játék zenéjét Heckmann István a r. k. egyház karnagya szerelte. A darabban 202 szereplő játszik. A darab fordulatokban gazdag, változatokban színes, kedves meséje a gyermekek csodálatosan szép tündéri világot varázsolja élénk. Az irodalmi értékkel bíró, látványos tündéri mesejáték előadása iránt az egész vidéken óriási az érdeklődés. Az előadás sikerét nagyban emelni fogják a hű és pompás jelmezek és a szinpad új diszletezése. Mindkét előadásra már csaknem az összes jegyek elővételben elkelték.

— **Adókövető bizottság kinevezése.** A zólyomi zsupán a lévai és kőrömbányai adóhivatalok területére a jövedelmi és vagyondézsma adókövető bizottság tagjaivá kinevezte Majna Pál timárt Bárt, Zambó József magánzó Bakabánya, Szelezky Viktor kereskedőt Ipolypásztó, Csernák Izidor szabót Léva és Pevny Rudolf földmivest Jastrab községből.

— **Eljegyzés.** Tóth József állami adóhivatali vezető végrehajtó eljegyezte Tulassay Ilonka urleányt Léván.

— **Eljegyzés.** Sebő János garamlői róm. kath. kántor-tanító eljegyezte június 11-én Léván Brauner Anna urleányt, néhai Brauner Antal káptalani erdőtiszt leányát.

— **Eljegyzés.** Reitmann Lajos bor és sör nagykereskedő Levice, eljegyezte Klein Margitot, Klein Izidor takarmány nagykereskedő leányát Budapesten.

— **Eljegyzés.** Presztolánszky László eljegyezte Gáspár Irénkét Érsekújvár — és Gyurószky András eljegyezte Gáspár Jolánkát Érsekújvár.

— **Kálmány Margit tánciskolájában.** A teremben csengevő-bongva kerengőznek a színes melódiák, rózsás gyermekkarok fonódnak egymásra és sok apró lábacska dobban ritmikus mozgásba, melyet mi úgy nevezünk: tánc. Áll a bál, az Irgalmas Nővérek intézetének próbabálja. Apró öklömnyi gyerekek, — nagybó leánykák, — bájos össze-visszaságban. — Arasznyi kis baba, — egy francia nippé bókól szertartásos udvariassággal, táncosának a négyesnél. Mint egy dáma. Aztán jön a Jáva, Boston, Ohn Step és az apró kis lábak mesé-

okkult „tudományokkal” meg kell ismerkedni, illik foglalkozni a szellemekkel, de az élő, eleven, piros jövővel foglalkozni még nem divat. Minek is nézné át valaki Léva város kulturális mérlegét. A financ miniszter által összeállított mérleget megtárgyalják olyan hevesen a fekete kávé mellett, hogy az ujság nádkeretével a többi kávéház — affy szemét veszélyeztetik, de kávéházi Pestalozzi még nincsen, publikuma még éppen nem akadna.

10-én egy elkészített ur érdeklődött. Már csomagoltak, a rendező tanítószög már térdig gázolt a papír, szalma, fagyapóban a leszegezett ládák között, az uri ember amit még kint talált, érdeklődéssel dicsért és sajnálta, hogy a többit már nem láthatja. Köszönt, elment, én maradtam.

Kikértem véleményüket a kiállításukról, a sikerről, a közönségről.

A rendezőség szerint, ha kevés számú látogató is volt, de lelkes és örömmel kalauzolták, mert érdeklődést mutattak.

Ez nagyon hasonlít a régi római esetre a görög énekesnővel. Rómában az Arénát a plebs mulatságai tartották lefogalva, mindig véres játékok, oroszlanokkal és gladiátorokkal.

Egyszer az előkelők az u. n. lovagok meghívtak egy híres görög énekesnőt, hogy igazi művészt élvezzenek. Az énekesnő az Arénában énekelt, a lovagok tapsolták a plebs füttyült és követelte az oroszlanokat.

A művésznő leinti a tömeget: „Egnitibus cautó,” — (csak a lovagoknak énekeltem“).

Halljátok szavamat lovagok! Itt arról is értesültem, hogy június 22-én a katonai lövőtéren „Gyermek Napot” tartanak a lévai iskolák, ez a nap a gyermekeké lesz, mindent megkapnak, ami nekik kedves.

A felnőttek élvezhetik a gyermekek kacagását, a zenét és büffét. Belépődij nem lesz, a kiadásokat az önkéntes adományokból reméli fedezni a rendezőség.

Legyünk ott, lovagok, zárt frontban, ha rövid is lesz a front, de zárt és front.

Flaka.

DÉLUTÁNI FÜRDÉS.

Badacsony feletti kővályog a nap s egy rengeteg aranyhíd szikrázik a tikkadt hegyektől át a nádig, hósrályok fáradtan szállanak.

Egy fiu izzadtan csolnakázik, lányok síkognak, hajak bomlanak. Csillóg, fodros, furcsa vonalak futnak egy távozó vitorlásig.

Erős asszonyok, nyáriak, barnák, futnak a parton, köppenytük széleng, a combjuk meztelen, fúrge, pompás.

A vízbe buknak, csókját akarják. A tó ület most. Teljes a szélesend. Nehéz szárnnyakkal áll a vitorlás

ZILAHY MIKLÓS.

nek nekünk sok szeretetteljes türelemről, fáradtságáról mesélnek „Margit néni”. Ő is közöttük áll. Komolyan, szigorúan és még is annyi kedves, jószág szeretettel vezényli őket. Csodát látunk. Csodát, melyre csak türelem és szeretet képes. Peng a sarkantyú, megdobban a szívünk, két kis leány tüzes temperamentummal táncolja nemzeti büszkeségünket, a magyar táncot Alig hangzik el a lelkedés által kiváltott taps, már is egy rózsaszínű felhő van szemünk előtt. Egy nagy galagonya csokor. Szőke, barna babák édesen, groteszk mozdulatokkal lejtik a „baba táncot”. — Ni, ott egy francia királykisasszony jön az apródjával. Finom és gracióz, kis ideges is, mint egy igazi királykisasszony. Szépen táncolnak. Menuette. Nagyanyáink táncra, 8 fehér ruhás kis leány lejt. Olyan, mint egy kis velencei csipke. Hát még a Faust valcer, melyet 16 fehér kis lány táncolt, mindmegannyi erős bizonyítéka „Margit néni” tudásának, képességének. A legnagyobb meglepéssel, elismeréssel távozzunk. Elismerés, mit is akarunk mi tulajdonképpen ezzel a banális szóval. Mit is akarunk mi a mi elismerésünkkel. A legnagyobb elismerés az ő számára a halás gyermekszivvelből jött. Piros rózsák, fehér rózsák, melyeket fűre kis kezek szedtek csokorba és sok-sok kis száj egyértelmű kiáltása: — A viszontlátásra.

— **Két évi börtönrre ítélték az aranyosmaróti adópanamistát.** Nyitrai ról jelentik: Folyó évi április elején nagy feltűnést keltett az a tíz milliós adópanama, amelyet *Nechvil József* aranyosmaróti pénzügyi főtisztviselő a jövedelmi adó előadója követelt el. *Nechvil*, aki a csehszlovákia Chru-dimban született, az átalakulás után került Aranyosmarótra, 45 éves nős ember. A *Nechvil* család eleinte szerény viszonyok között élt, utóbb azonban szinte napról-napra fokozódott a fenyűzésük, pazarlásuk. A szerény fizetésből élő tisztviselő márcól-holnapra modern villát vásárolt, amelyet a legelőkelőbb fényűzéssel rendezett be. Családját mindig Prágából rendelt divatos ruhák látta el és két cselédet, kocsit tartott. Nyáron az egyik fürdőhelyről a másikra vonult a „pénzügyigazgató”. Ezt a címet önkényesen ajándékozta *Nechvil* magának 1923 nyarán, amikor *Nechvil* és felesége *Franzensbadban* nyaralt, hivatali helyettese, *Petráček*, egy információt kérő fél kérdése az adókievítési lajstromok között keresgélve, nagy megdöbbenéssel vette észre azt, hogy az egyes ívekben javaslatokat végzett valaki. Megállapította, hogy három tucatnál több esetben sok millióra rugó leírások történtek. Azonnal jelentést tett hivatalos felsőbbeknek, a pozsonyi vezérpénzügyigazgatóságnak, ahonnan rövidesen vizsgáló s rovincsoló-bizottság szállott ki Aranyosmarótra. A vizsgáló bizottság megállapította, hogy huszonegy esetben javították ki az adókievítési ívekben a bizottság által jóváhagyott adóösszegeket és hogy a javítások az állam megkárosítását célozták. Az egyes adó-ívekben leírt összegek együttesen a tíz millió koronát is meghaladják. A gyanu *Nechvilre* hárult, akit táviratilag haza rendelték. Kihallgatása során beismerte azt, hogy ő végzte a javításokat. De azt állította, hogy ezt még a bizottsági tárgyalás előtt tette. Ennek az állításnak azonban ellentmond az, hogy az ilyen javításokat a jegyzőkönyv végén lévő záradékban, mint azt a pénzügyi utasítások előírják, nem írta alá az adómegállapító bizottság tagjaival. Hogy ezek az utólagos adóleírások milyen mérvűek voltak azt néhány eset felsorolásával példázuk. Többek között *Lindelloff* Henrik földbirtokosra kivetett adóösszegekből két birtok után három millió koronát írtak le. *Sandler János* adójából 800 000 koronát, *Pollák Emil* adójából egy millió koronát, *Ambrózy István* és *Salzburg József* földbirtokosok adójából is egy-egy millió koronát írt le a jötkéony tündér. *Nechvil* a vizsgálat alapján felfüggesztették állásától és bűnvádi eljárást tettek ellene folyamatba, amelynek során letartóztaták és a nyitrai ügyészség fogházába szállították. E hó 6-án tárgyalta a nyitrai törvényszék *Mészáros István* táblabíró büntetőtanácsa a hűtlen államtisztviselő bűnűgét. *Nechvil* *Stransky* nyitrai ügyvéd védte. A vádlott

beismerte, hogy a kérdéses adóveket kijavította, de azzal védekezett, hogy a javításokat minden esetben a bizottsági tárgyalás előtt végzte, akkor pedig még ezek az adó-ívek nem voltak közokiratoknak tekinthetők. Anyagi haszna nem volt a korrigálásból mert neki fel nem ajánlották és nem is fogadott el senkitől semmit e munkájáért. A kihallgatott szakértők szerint *Nechvil* feltétlenül a bizottsági tárgyalás, illetve hozzájárulás után javította ki a kivetett adóösszegeket. Hogy így történt, azt bizonyítja az a körülmény, hogy *Nechvil* ezen a bizottsági tárgyaláson új rendszert ajánlott az adókievítési lajstromok letárgyalására: úgynevezett „stich-próba” alapján egy-egy adóívet kihúzott a kötegekből és ezeket vizsgálta át a bizottság. Kihallgatták az érdekelteket, akik egyértelműen tagadták, hogy *Nechvil* megfizetett vagy megkérte volna adójuk leszállítására. A vád- és védőbeszéd után a bíróság felmentette *Nechvil* a megvesztegetés vádjára, azonban a huszonegy rendbeli közokirat hamisítás bűntettéért két évi börtönbüntetéssel sújtotta. Az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője a bűnösség megállapítása miatt fellebbezett.

— **Többszörös betörés Bábban.** A honfoglalás Bábban az utóbbi időben többszörös rablás történt, emiatt a lévai csendőrség egy-két tagból álló cigány karavánt ellogott, akiket e hó 11-én kísérték a besztercebányai ügyészséghez. A felfurcsos rablás a következőleg történt: Május 25-én éjjel kirabolták a *Csanaky József* r. k. lelkész éléskamráját, május 26-án pedig a r. k. templomot, ahonnan elvitték a kelyheket és az oltári szentségből a legértékesebb részeket. Hogy a rablók mennyire biztosak voltak a bábai rossz közbiztonságban, emellett mi sem bizonyít jobban, mint az, hogy amikor a templomrablás történt, még egyszer feltörték *Csanaky* lelkész éléskamráját, az ott lévő hordóból a bort lefejtették a kamrában lévő üres üvegekbe, majd átmentek az iskolába, ahol *Weisz János* r. k. tanító kamráját dezsmálták meg. A bábai csendőrség tehetetlenül állott a tényekkel szemben és ezért táviratilag hozatott *Ersekújvárról* rendőrkütyűt, hogy a rablóbandát kinyomozza. Amikor azonban a rendőrkütyű nyomozása is eredménytelen maradt, a csendőrség azzal nyugtatta meg a felzúgott lakosságot, hogy „ha a kutya nem tud semmit kinyomozni, hogyan tudjunk akkor mi?” A rablóbanda, felbátorodva az elért sikereken, június 3-án éjjel a postahivatalra vetett szemet. *Bahne Dániel* postamester, aki betegsége miatt szabadságra volt, a leányával *Bakabányára* utazott, otthon csak a felesége maradt egy cselédleánnyal. A postamesterék hálószobájába a postahivatal mellett van. *Bahne Dániel* arra ébredt fel, hogy a postahivatal ajtajának kulcsa a földre esett. A rabló ugyan is előbb kitolta a kulcsot, hogy az ajtót ki tudja nyitni. A postamesternek most már éber figyelemmel kísérte a fejleményeket. Amikor a rabló kinyitotta az ajtót, a postamesternek nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem kiugrott a hálószoba ablakán az utcára és a legnagyobb csendben felkelte a szomszédokat, akik azután a csendőröket keltették fel édes álmukból. Amikor a csendőrök meg-

érkeztek, már a bábai vadászok puskával kezükben álltak körül a posta épületét. A betörő észrevette a haját, a padlásra szökött és maga után húzta fel a létrát. A bábai csendőrök erre kutyát dobtak fel a padlásra. A kutya ugatni kezdte a rablót, aki látva, hogy fogva van, lejtött a padlásról. A rablót, aki semmit sem akart vallani a bábai csendőrség büszkén bekísérte *Lévára*. A rablófogás érdeme egyedül *Bahne Dániel*é, aki merész tetteivel közel 20 000 koronát mentett meg az államnak.

— **Mozl.** Csütörtökön június 19-én „*Bajtársak*” c. nagysikert aratva 7 felvonásos regényes színművet fogják bemutatni a mozgósínházban. A főszerepet a kedves, kis moziszinész *Jackie Coogan* játssa a darabban.

— **Moziskecs.** Szombaton június 21-én és Vasárnap június 22-én este 8 órai kezdettel a mozgósínházban bemutatják *filmen* és színpadon *Harmath Imre* és *Zerkovics Béla* világsikert aratott operettjét „*Az arany madarat*”. A színpadon fellépnek: *Tamács Benő* a budapesti *Blaha Lujza* színház tánc-komikusa, *Pintér Manci* a *Blaha Lujza* színház szubrettje, *Viz Irén* a kassai színház tagja, *Rohonczy Mihály*, a királyi színház tagja. A darabban 10 sláger táncduettet táncolnak. Eredeti *Chaplin* és *Coogan* tánc-költőst.

— **Ügyvédi iroda áthelyezése.** *Dr. Munk Károly* lévai ügyvéd irodáját *Komensky* u. (Kossuth utca) 4. sz. alá helyezte át. (Knapp drogeria mellett.)

Irodalom és művészet.

Mihal: A szlovák nyelv. Sokáig vártunk míg hozzá jutottunk egy oly módszer alapján megírt szlovák nyelvkönyvhöz, melynek segítségével könnyen megtanulhatjuk a mindinkább nélkülözhetetlenebbé váló szlovák nyelvet. A szerző, mint jó nyelvész „*Szlováknyelvi tanfolyam*” című munkája után már ismerjük s nem mulasztathatjuk el az alkalomból sem megemlíteni, hogy a sok különféle hasonló munka közt ez volt a legajánlatosabb. Most már egy tökéletesebb munkát készített elő a magántanulók részére. — Az 1000 szó módszere minden nyelvtanuló és tanító előtt ismeretes. Ezen módszer sikeresen alkalmazza *Mihal* új munkájánál. Tény, hogy 1000 szó tudása elegendő ahhoz, hogy az ember megérthesse és megérttesse magát embertársával. Középünk a saját nyelvében is, még talán kevesebb szót használ és mégis minden gondolatát kifejezheti. A szerző helyesen adja meg a célt, amikor azt mondja: „A ritkábban használt szavakat egyelőre hagyjuk. Hisz az egyszerű mindennapi beszéd, tulajdonképpen csupa egyszerű mondatból áll. Aki megtanul egy pár ezret belőltük, tudni fog szlovákul. — Az előttről fekvő első füzetben ugyesen vannak feldolgozva a hangtan elemei, sőt a főnév és személyes névmást is tárgyalja. Ezen első füzet alapos megtanulása által a többi anyaga szórakoztatón emészthető. A munka mindenkinek melegen ajánlható. — Egy füzet ára Kc 3. — Minden könyvkereskedésben kapható. S. L.

Obecny úrad v Leviciach.

Községi hivatal Levice.

Číslo: 444.

V y h l á š k a.

Hirdetmény.

Na základe 8. §-u zákona zo dňa 19. decembra 1919. číslo 663. Sb. zák. a nar. dáva sa na všeobecnu známost, že stále voličské soznamy su na dobu 8 dní, počínajúc dňom 15. júna 1924 a končiac dňom 22. júna 1924. k verejnemu nahliadnutiu vloženie, a to (miestnost) velkej uradnej sieni v nasledujucich hodinách predpoludnim od 8—12. a popoludni 2—6.

Námietki proti týmto soznamom možno podati vo výšvedenej osmidennej lehote u obecneho uradu.

Levice, dňa 13 júna 1924.

Koralewsky v. r.
v. notár — v. jegyző.

A községi előjáró:

Edmund Klain v. r.
starosta — v. bírő.

Hirdetmény.

A bratiszlavai Intendancia Z. V. V. kihirdette az összes szlovenszkói helyőrségi parancsnokságaiban a széna és szalma bérbé adását, és pedig 1924 október hó 1 től 1925 szeptember hó 30 ig szóló időtartama.

Közelebbi feltételek össze vannak pontosítva Intend. Z. V. V. 427. 600—int. I. szám alatt e hó 1 én kiadott hirdetésében és a bérbeadási föltételek füzetben.

Ajánlatokat a bratiszlavai Divíziójny proviantny sklad č. 9 (hadosztály élelmezési raktárnál) június 23-ig 9 óráig, a nyitrai 10 számú Divíziójny proviantny sklad-nak június 25-ig 10 óráig, a Košicei 11 számú Divíziójny proviantny sklad-nak június 27-ig legkésőbb 9 óráig be kell küldeni.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1924. június hó 8-tól — június hó 15 ig

Születés.

Subala István Ziman Anna fiú István — Iván Imre Strba Stanislava leány Ilona — Gyuris József Baján Julianna leány Julianna — Bungyi András Kordik Katalin leány Katalin — Zsidó Lajos Kulcsár Erzsébet fiú halva született — Csákányi Sándor Kiss Ilona leány Erzsébet Petronella — Kramer József Kéri Erzsébet leány Erzsébet Mária.

Házasság.

Tuhoba Lajos Hamran Julianna rkath — özv. Hagony István Bártfai Gizella rkath.

Halálozás.

Smogrovics Gusztáv 87 éves végelgyengülés — Viborcsik János 80 éves aggasztály — özv. Jancsó György 58 éves Békathör — özv. Lichtner Györgyné Falat Mária 76 éves aggasztály.

Gabonaárak:

Levice, 1924. június hó 14-én

Buza	—	—	100 kgr.	140	—	142 kor.
Rozs	—	—	"	—	—	135 "
Árpa	—	—	"	—	—	140 "
Zab	—	—	"	—	—	130 "
Kukorica	—	—	"	—	—	150 "
Bab	—	—	"	—	—	220 "
Köles	—	—	"	—	—	90 "
Lóheremag	—	—	"	—	—	"
Lucernamag	—	—	"	—	—	"

Deviza és valutaárfolyamok

Barsmegyeli Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	június 8-én:	június 12-én:
Magyar kor. átutalás 1 Kő	2650.—	2620.—
Német-osztrák "	2020.—	2015.—
Lei	6.30	6.25
Lengyel márka "	149250.—	149253.—

Valuták:

1 angol font	-	Kő	149.80	150.45
1 amerikai dollár	-	"	34.40	34.30
100 svájci frank	-	"	613.50	610.50
100 francia frank	-	"	180.40	187.25
100 belga frank	-	"	156.25	159.25
100 svéd kor.	-	"	901.—	918.—
100 dinár	-	"	42.05	40.95
100 lei	-	"	14.60	16.—

= APRÓ HIRDETÉSEK. =

Jo karban levő ház eladó. 3 szoba 2 konyha éléskamra, zárt folyosó, pince. Kóhári u 3 sz.

Irodának vagy műteremnek alkalmas két utcai szoba zárt folyosóval kiadó. Bővebbet NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

Eladó Léván egy legjobb fekvésű ház, melyben egy lakás azonnal elfoglalható. — Értesítést ad e lap kiadóhivatala. 522

1 - 300 holdas holdas bérletet keres okleveles gazdász, azonnalra vagy szeptemberre. — „BARS” jelű ajánlatokat a kiadó továbbít. 553

Közvetítés. Házak és ingatlanok vételét és eladását, lakások szerzését Levicén és vidékén legelőnyösebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SPITZ LÁZÁR keresk. ügynök Levice Zöldkert u. 11.

A Mácsai-fele — Báthy L. tér 3 sz. a — ház eladó. Értesítést lehet kapni özv. dr. DOMJÁN LAJOSNÉNÁL ugyanott. 565

Monsieur Jourdan ad francia és angol órákat. — Ötvös utca 1. 587

Bútorozott szoba azonnal kiadó. Mángorló utca 23. 586

Zongora tanítást elvállal idősebb urhölgy. Zöldkert utca 9. 582

Uri családnál teljes ellátást kap hat egy polgári iskolai leány. Cim a kiadóban. 581

Vennék 3-4 szobás családi házat Levan. DANKÓ JÓZSEFNÉ Plástovce, z. Zvolen 577

Jó házból való fiu tanulónak felvétetik PRACHÁR ISTVÁN bádognál.

Eladó. Vargahegyen 1/2 hold lóherés, 1/2 hold gyümölcsös sűrűösen és olcsón eladó. özv. PRAJNERNÉ, Sporttelep.

Üzlethelyiség azonnal kiadó Levicén a legforgalmasabb utcában Bővebbet a kiadóban 588

Tanonc ki szlovákul is beszél azonnal felvétetik. VÁMOS MÓR

KINO - APOLLO - MOZI

Csütörtökön június 19-én, este 8 órakor

„BAJTÁRSÁK“

7 felvonásban.

Főszerepben: JACKIE COOGAN.

SZOMBATON 21. és VASÁRNAP 22-én este 8 órakor.

Bemutatásra kerül Harmath Imre és Zerkovitz Béla világsikert aratott operettje:

AZ ARANY MADÁR

filmen és színpadon. — A színpadon személyesen fellépnek:

Tamás Benő, a budapesti Blaha Lujza színház táncoskomikusa.

Pintér Mancsi, a Blaha Lujza színház szubrettje.

Viz Juci, a kassai színház v. tagja.

Rohonczy Mihály, a Királysínház tagja.

10 sláger táncduett. — Eredeti Chaplin és Coogan táncduett.

BÉRKOCSI

bármely időben vidékre és vasúthoz megrendelhető a Városi Szálló portásánál.

Nem reklam, hanem valósággal minden vásárló egyszeri vásárlással meggyőződhet.

Tavaszi ujdonságok! Ugy mint: Női- és férfi divatáruban, összes rövidárú cikkekben.

Női kötött mellények, Jumperek, női fehérenműekben, harisnya, keztű, legujabb modelű Blúsookban, ugyszintén gyermek ruhákban és kötényekben - olcsótól a legjobb kivitelben.

Valamint Férfi fehérenműekben, kalapokban, nyakkendőkből óriási választék.

Bébé kelengyék minden minőségben. Szolid és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel GERTLER FÜLÖP.

MEGHIVÓ.

A Lévai Fogyasztási Szövetkezet
1924. június 29.-én d. e. 11 órakor
a Takarékbank üléstermében tartja
évi rendes közgyűlését
amelyre a tagokat tisztelettel meg-
hívja.

Tárgysorozat:

- 1) Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1923. év üzleti eredményéről.
- 2) A zárszámadások megállapítása, a nyereség felosztása és ezek alapján az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése tárgyában való határozat hozatala.
- 3) Az igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
- 4) Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Szeplő, mitesser, ránc, májfolt, arc- és orrvörösség legbiztosabb ellen-szere a „Corall” crème és szappan. Az összes „Corall” készítmények raktaron. Főlerakat Csehszlovákia részére „Vörös rak” gyógytár Pozsony. Főlerakat Léva és környé-
kére SMOGROVICS A. „Korona” gyógy-
szertára Léva, Főtér Pósta utánvéttel. 8

ÉRTESÍTÉS.

A régi „GAMBRINUSZ”
vendéglőt ezentúl én tartom
nyitva a nagyközönség és igen
t. vendégeim részére; étkez-
dével együtt korlátlan ital-
mérésemet egészséges üzleti
színterületen fogom vezetni.
Az étkezésben állandó abonens
előfizetőket jutányosan szolgál-
unk ki. - Szíves pártfogást kér
tisztelettel
SZENESSY KÁLMÁN
vendéglős.

KOVÁCS MIHÁLY

tűzálló agyaghánya, fedőlőserép
és téglagyár tulajdonos

POLTÁR.

Azonnali szállításra ajánl I. rendű Stein-
brücki kis- és nagy hódfarkú cserépet,
tűzálló téglát minden méretben, tűzálló
és kályhás anyagot jutányos áron

Gépszijjak,
Varrósijjak

legjobb minőségben

RÁCZ HUGÓ utóda

bőrkereskedésben

LEVICÉN

Városi Vigadóval szemben.

Kévekötel és vízmentes ponyva

jóminőségű zsákok, linoleum
és mindenfajta kenderspárpa,
dohányzsinog, szövőfonal és
malomheveder gyári áron kapható:

Kaiser Gézánál Levice, Mártonfy u. 4.

Mézet veszünk

minden mennyiségben ab fel-
adó állomás, utánvét mellett.
Edényekkel rendelkezünk.

ZOLLER & Co.

Bratislava, Kórház u. 3.

M É S Z

Velké Krskanyi (Nagykereskény) mészgyárunkat
ujjonnan üzembe helyeztük és a legjobb minő-
ségű égetett mésszel bármily mennyiségben
mindenkor kielégíthetjük t. rendelőink szükségletét.

Árajánlattal ab gyár és ab Levice szolgál a

Gazdasági Intézőség
Velké Krskany.



TAVASZI VÁSÁR!!

KERN TESTVEREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésében

Alapított 1881.

LEVICE-LÉVA.

Telefon sz. 14.

Legjobb FÜSZER- és CSEMEGEÁRUK!!!

Naponta friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. — Csemegeajtok, lazac,
szardínia oroszhál, pisztráng. — Déligyümölcsök, desszertek és minden-
nemű csemege különlegességek — Naponta friss „Glória” pörköltkáv
különlegesség. — Elsőrendű asztali, csemege- és gyógyborok, likőr,
cognac, pezsgő stb. — Saját lefejtési somlói és móri borok.

Virág-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak.

Vörös mammut és sárga eckendorfi takarmány répmag — Valódi
MAUTHNER féle virág-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak! —
Angol és olasz perje, pázsitfűmag, raffisháncs, rézgalic. — —

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek.

Gazdasági cikkek: Ásó, kapa, lapát, gerelye, acélvilla, csákány, fűrés, metsző-
olló, ojtóviasz. ojtókés, ágfűrés, ojtógummi, permetezőgép
alkatrészek, szelepgummi, szénkénegezőgépek — —

Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok.

Építési anyagok: Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. sodrony,
kerítés fonat, tükés buzal, kátrány fedéllemez, karbolioeum,
kátrány, motorbenzin, gépolaj, gépszir gyári raktára. — —

Fényképészeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, gummik.
Robbantó anyagok: Dinamit, robbantó lőpor, gyújtószinór, gyutacs
Műszaki és elektrotechnikai cikkek gyári lerskata —